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занятті  має  можливість  емоційно  самовиражатися  (вербалізувати  свої  переживання,
виражати їх в кольорі, з допомогою міміки і рухів тощо), тим ефективніше процес розвитку
емоційної  культури майбутнього вихователя. На основі цієї  закономірності  формулюється
принцип  активізації  процесів  самовираження  і  самореалізації  студентів  у  навчально-
професійній діяльності. 

З попереднім принципом пов'язаний принцип взаємного виховного впливу викладача та
студента.  Викладач і студент у педагогічному процесі здійснюють сильний вплив один на
одного на свідомому і несвідомому рівні.

Успішності  розвитку  емоційної  культури  студента  сприяє  реалізація  принципу
безумовності  і  безоцінного  прийняття  викладачем  особистості  студента  (К. Роджерс,
А. Орлов, Я. Корчак, Ш. Амонашвілі та ін.) [2, с.107]. Даний принцип припускає відмову від
тотального контролю, критики, зовнішнього оцінювання як основних засобів стимулювання
розвитку  особистості  на  користь  коректної  допомоги  людині  в  актуалізації  внутрішніх
резервів  на  досягнення  поставлених  цілей  і  самостійного  оцінювання  результатів  своєї
діяльності.

Принцип  права  студента  на  помилку  ґрунтується  на  закономірній  залежності
успішності розвитку особистості від надання їй права на будь-які висловлювання та дії, що
не  несуть  прямої  шкоди  оточуючим,  визнання  за  особистістю  можливості  помилятись,
допускати  помилки  в  пізнанні,  діяльності  та  спілкуванні.  Реалізувати  даний  принцип  в
освітньому процесі  вузу може викладач, зусилля якого спрямовані на подолання бажання
шукати помилки в знаннях і поведінці студента, моралізувати і карати. 

Всі  названі  принципи  неминуче  пов’язані  з  трансляцією  педагогом  щирості,
підбадьоренням і натхненням студента. Мова йде про стиль викладання, який характерний
для особистісно орієнтованої освіти. 

Таким  чином,  теоретичний  аналіз  проблеми  дозволив  констатувати,  що  чим вищий
ступінь  емоційного  прийняття  студента  викладачем,  чим  більш  відкритий  викладач  у
вираженні  своїх  думок  і  почуттів,  чим  частіше  студент  на  занятті  має  можливість
об'єктивувати свої переживання, зрозуміти їх, прийняти і скорегувати.
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Справжня  інтеграція  та  інклюзія  передбачає  обов’язковий  відповідний  психолого-
педагогічний  супровід  дитини  фахівцями.  Однією  з  причин  неадекватного  ставлення  до
інтегрованих  груп  в  дошкільних  навчальних  закладах  є  психологічна  та  емоційна
неготовність  деяких  вихователів  працювати  з  дітьми,  які  мають  порушення  в
психофізичному розвитку, що призводить до виникнення у них  негативних психоемоційних
станів. При цьому сучасна культура не пропонує людині інших способів роботи з власними
емоційними станами,  крім стримування поведінкових проявів і  придушення суб’єктивних
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переживань,  якщо  вони  небажані  для  людини  або  соціуму  [3].  Все  це  призводить  до
наростання негативних чинників,  що позначаються як на тілесному та на психологічному
здоров’ї педагога, так і на психоемоційному стані дітей, що оточують вихователя. 

Н. Назарова, зазначає, що вітчизняна освітня інтеграція впроваджується без серйозної
спеціальної підготовки педагога, а педвузи не володіють технологіями підготовки до роботи
в умовах інклюзивної освіти ні педагогів загальноосвітніх закладів, ні спеціальних педагогів
різних спеціальностей [5].

Аналіз  літературних  джерел  дали  можливість  визначити  компоненти  професійно-
особистісної  готовності  майбутнього  педагога  з  дошкільної  освіти  до  роботи  в  умовах
інклюзивної освіти:

- мотиваційний – це сукупність стійких мотивів до роботи в умовах інклюзивної освіти,
спрямованість  на  здійснення  ефективного  процесу  навчання  і  виховання,  формування
внутрішньої готовності до позитивного сприймання дітей з особливостями психофізичного
розвитку;

- когнітивний – система знань і уявлень про проблеми та особливості психофізичного
розвитку  осіб  з  обмеженими  можливостями  здоров’я  і  особливості  побудови  освітнього
процесу, в якому беруть участь діти з особливими освітніми потребами;

-  креативний  –  відображає  творчу  активність  і  особистісні  якості  педагога,  які
дозволяють  створювати  нові  матеріальні  і  духовні  цінності,  а  також  розвивати  творчий
потенціал дітей з особливостями психофізичного розвитку, враховуючи їх можливості;

- діяльнісний – складається із способів і прийомів реалізації професійно-педагогічних
знань  в  роботі  з  дітьми  з  особливими  освітніми  потребами  і  передбачає  формування  у
майбутніх педагогів відповідних професійних компетенцій [1, 3].

Науковці виділяють необхідні професійно-особистісні якості педагога, який працює з
дітьми  з  особливостями  психофізичного  розвитку:  милосердя,  емпатія,  толерантність,
педагогічний оптимізм, високий рівень самоконтролю і саморегуляції. Ці якості визначають
рівень  сформованості  у  вихователів  емоційної  культури.  Адже  саме  емоційна  культура
передбачає включення емоцій у процес діяльності; пошук і використання зворотного зв'язку;
впевненість  у  собі;  самоконтроль;  адаптивність:  відсутність  відчуття  безпорадності;
здатність вирішувати конфлікти і пом'якшувати суперечності.

Емоційна культура педагога – складне структурне утворення, становлення компонентів
якого визначається результатами оволодіння студентами функціями педагогічної діяльності
й умовами реалізації їх творчих можливостей. Емоційна культура являє собою інтегральне,
системне, динамічне утворення особистості вихователя, що визначає емоційну спрямованість
типу, стилю й способів його професійного поводження й діяльності [2].

У ході дослідження нами був зроблений висновок, що емоційна культура вихователя,
містить такі компоненти: емоційне багатство, загальна емоційна спрямованість особистості,
емпатія,  креативність  і  рефлексія,  стійкість  й  емоційно-вольова  регуляція  поведінки  й
діяльності.

В  нашому  дослідженні  ми  визначали  емоційний  клімат  в  групах  дітей  старшого
дошкільного віку і вміння розрізняти емоційний стан вихователя, а також його відображення
на емоційному стані  дітей.  У дослідженні  брали участь  діти  дванадцяти  груп та  двадять
чотири вихователя.

Дані,  які  ми отримали,  свідчить про те,  що діти,  хоч дуже мало обізнані  в емоціях,
проте відчувають і сприймають настрій свого педагога, навіть якщо той хоче його приховати.
І у більшості випадків дошкільники несвідомо переймають його. 

Оскільки  вихователь  своєю  поведінкою  впливає  на  емоційний  стан  дитини,
комунікативні зв’язки між вихователем і дитиною повинні бути достатньо емоційними, щоб
впливати на настрій дитини і її готовність до прийняття дитини з особливими потребами та
взаємодії з нею. 
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У сучасних умовах динамічного суспільного розвитку пріоритетним завданням дошкільної
освіти стає забезпечення активної особистості,  налаштованої  на творчий пошук відповідей на
численні  питання  на  шляху  до  засвоєння  досвіду.  Так,  у  положеннях  Базового  компонента
дошкільної  освіти  зазначається,  що  цей  документ  «спрямовує  зусилля  батьків,  педагогів,
психологів на розвиток творчого потенціалу дитини,  що має свої особливості у дошкільному
дитинстві,  на  своєчасне  підтримання  досягнень  індивідуальної  своєрідності  неповторного
життєвого шляху дитини» [1, с. 5].

Очевидно, що розв’язання зазначеного завдання тісно пов’язане з активізацією пошуково-
дослідницької  діяльності  дошкільників,  що  зумовило  підвищення  уваги  вчених  до  питань  її
організації  (О. Дибіна,  Н. Рахманова,  В. Щетініна),  обґрунтування  видів  та  методів  дитячого
експериментування  (І. Біла,  О. Жихарєва,  І. Карапузова);  значення  здобутого  досвіду
експериментування для розвитку особистості дитини (О. Гнетецька, К. Крутій, В. Маршицька),
розроблення  освітніх  технологій  формування  навичок  пошуково-дослідницької  діяльності
дошкільників  (Н. Гавриш,  Н. Короткова,  О. Савенков),  вивчення  проблеми  пізнавальної
активності дитини (Н. Дудник, В. Кузьменко, С. Ладивір, Б. Мухацька, З. Плохій, Т. Поніманська,
К. Щербакова, Г. Щукіна) та її пізнавального інтересу (А. Большукіна, І. Карабаєва, Т. Яценко,
А. Пасічник, Т. Киричук, Г. Смольникова).

Як свідчить висновки вчених, зокрема Н. Лисенко, в наш час назріла нагальна потреба в
підвищенні статусу даного виду діяльності, оскільки вона дає змогу гармонізувати й коригувати
ціннісні орієнтації дітей у світі живої і неживої природи [3]. 

З  допомогою  дитячої  пошуково-дослідницької  діяльності  у  дітей  формуються  реальні
уявлення  про  різноманітні  сторони  досліджуваного  об’єкта,  про  його  взаємини  з  іншими
об’єктами  і  з  середовищем  існування.  У  зв’язку  з  тим,  що  здійснення  пошуків  та  дослідів
зумовлює скільки необхідність здійснювати операції аналізу, синтезу, порівняння, класифікації,
узагальнення,  у  дітей  розвивається  мислення,  збагачується  пам’ять,  активізуються  і
вдосконалюються інші розумові процеси. 
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